Проверочная работа по экологии 10 класс
«Организм и среда»
Вариант 1.

Задание 1. Прочитайте текст, ответьте на вопросы.

Почвенная реакция (рН почвы) является важным экологическим фактором для растений. Нейтральная реакция означает, что рН почвы равно 7, окисленные почвы рН меньше 7, а щелочные почвы – более 7. Разные показатели почвенной реакции определяют развитие разных растительных сообществ. На графике отражены диапазоны экологической приспособленности различных растений к этому показателю.
Используя данные графика, определите:

1. какой из видов растений можно использовать в качестве биоиндикатора*, для определения закисления почвы?

2. к какой группе организмов по экологической валентности в отношении данного фактора относится этот вид растений.

3. установите приделы выносливости данного вида (ответ запишите в абсолютных единицах).
4. какой вид будет обладать наибольшей пластичностью по отношению к данному фактору?
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*Биоиндикатор - группа особей одного вида или сообщества, по наличию или по состоянию которых, а также по их поведению судят о естественных и антропогенных изменениях в среде. 

Проверочная работа по экологии 10 класс

«Организм и среда»
Вариант 2.

Задание 1. Прочитайте текст, ответьте на вопросы.

Почвенная реакция (рН почвы) является важным экологическим фактором для растений. Нейтральная реакция означает, что рН почвы равно 7, окисленные почвы рН меньше 7, а щелочные почвы – более 7. Разные показатели почвенной реакции определяют развитие разных растительных сообществ. На графике отражены диапазоны экологической приспособленности различных растений к этому показателю.

Используя данные графика, определите:

1. какой из видов растений невозможно использовать в качестве биоиндикатора*, для определения закисления почвы?

2. к какой группе организмов по экологической валентности в отношении данного фактора относится этот вид растений.

3. установите приделы выносливости данного вида (ответ запишите в абсолютных единицах).

4. какой вид будет обладать наименьшей пластичностью по отношению к данному фактору?
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*Биоиндикатор - группа особей одного вида или сообщества, по наличию или по состоянию которых, а также по их поведению судят о естественных и антропогенных изменениях в среде. 

